



FILE COPY  
A RETURNER/RETURN TO DISTRIBUTION

Distr.  
GENERAL

A/43/621  
E/20195  
20 September 1988  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

联合国



安全理事会

大会

大会  
第四十三届会议  
临时议程 \* 项目 23、72、  
130、131 和 137  
柬埔寨局势  
审查《加强国际安全宣言》  
的执行情况  
和平解决国家间争端  
危害人类和平及安全治罪法  
草案  
发展和加强各国间睦邻关系

安全理事会  
第四十三年

1988年9月19日

民主柬埔寨常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上民主柬埔寨联合政府国防协调委员会委员兼民柬国民军总司令宋成部长阁下1988年8月18日发表的题为“河内当局及其盟友为何如此恶意污蔑民主柬埔寨及其领导人？”的备忘录，供你参考。

请将本信及所附备忘录作为大会临时议程项目23、72、130、131和137的正式文件和安全理事会的正式文件分发为荷。

常驻代表  
秀蒲拉西(签名)

\* A/43/150  
88-22899

## 附 件

### 民主柬埔寨联合政府国防协调委员会委员兼民柬国民军总司令宋成部长1988年8月18日发表的题为“河内当局及其盟友为何如此恶意污蔑民主柬埔寨及其领导人？”的备忘录

两个多月以来，河内领导人及其远远近近的支持者提出了所谓“红色高棉问题”和“民主柬埔寨领导人问题”。他们通过其公开的和隐秘的宣传机器一再提出这个问题。他们尤其具体地将消灭民主柬埔寨及其领导人定为从柬埔寨撤出越南侵略军的一项条件。

河内当局及其支持者对民主柬埔寨及其领导人的污蔑宣传并不是件新鲜事。他们在70年代越南入侵柬埔寨之前就进行了这种宣传，在越南军队占领柬埔寨期间也继续这样做。

人们要问，他们为什么这样恶意诽谤攻击民主柬埔寨及其领导人。人们会提出这个疑问是因为越南在国土、人口和军队上都比民主柬埔寨大好几倍。不仅如此，越南入侵和继续占领柬埔寨已将近十年之久，并继续对东南亚构成严重威胁。而民主柬埔寨是个人口稀少的弱小国家，不对任何人构成威胁，而且仍然处于越南占领之下。那么为什么河内领导人及其支持者一直要如此费力地诽谤攻击民主柬埔寨及其领导人呢？

以下种种原因回答了这个问题：

#### 一、是哪些原因使河内当局及其支持者如此恶意而有计划地污蔑攻击民主柬埔寨及其领导人？

唯一的原因在于民主柬埔寨及其领导人是阻止河内当局兼并柬埔寨的主要障碍。在他们于1978年12月底对柬埔寨大举入侵之前，他们曾玩弄引诱欺骗的手法，进行暗杀和企图发动政变，对柬埔寨的领海和岛屿发起军事攻击，在柬埔寨东部边界进行侵略和蚕食行动，但都未能兼并柬埔寨。如今在军事占领近十年之后，他

们吞并柬埔寨的梦想仍远远未能实现。相反，他们的侵略战争拖延不止。他们在战场上泥足深陷，在越南国内遇到极大的困难，在世界舞台上则十分孤立。

由于他们未能兼并柬埔寨，他们想建立大、中、小“印支联邦”的计划也遇到极大的麻烦，并注定了要失败。

因此他们效法希特勒的手法，捏造出指控民主柬埔寨及其领导人的理由。人们特别可以回顾用来作为发起第一次世界大战的借口的萨拉热窝事件，希特勒用来兼并和征服莱茵兰、苏台德、奥地利、捷克斯洛伐克和波兰的“生存空间”政策，和加速第二次世界大战爆发的“慕尼黑”事件。历史表明，一旦莱茵兰、苏台德、奥地利和捷克斯洛伐克这些战略性领土被吞并，希特勒和墨索里尼就迫使张伯伦和达拉第于1938年在慕尼黑签署屈服条约。这样一来，“慕尼黑”就为希特勒任意发起第二次世界大战打开了大门。

就民主柬埔寨及其领导人来说，他们对于越南的威胁，越南对岛屿、领海和东部边境的攻击，对于多次妄图发动的政变和大规模侵略和占领，并没有屈膝投降。他们排除万难，与柬埔寨人民和民族同甘共苦，在战场上进行斗争。这场斗争已经在各方面使越南侵略者走上穷途末路。对于河内并吞柬埔寨的政策，对于越南的大、中、小“印支联邦”计划，所有这些都的确是主要障碍。为了排除这个障碍，河内当局就象希特勒为了“纯化阿利安人种”而对犹太人所作那样，对柬埔寨人民实行种族灭绝，企图在越南问题上搞新的“慕尼黑”，消灭民主柬埔寨及其领导人。就如他们在哈瓦那举行的不结盟运动首脑会议上的做法那样，他们还会继续搞“慕尼黑第二”或“第三”。他们现在正在鼓励支持者搞一个象哈瓦那一样的新的“慕尼黑”。当然他们会在柬埔寨问题上找他们的“张伯伦”、“达拉第”和“贝当”（维希）。

古今的侵略者及其支持者都一样，都用同样的政治手段。他们制造借口，玩弄骗人的伎俩，然后安排“慕尼黑”式的会议。他们威迫他国，使其逐步屈服于他们的要求，从而实现他们的政治目的或野心。

事实上，河内领导人要在20世纪末让历史重演，并不容易做到。

世界上绝大多数国家和人民从世界历史或从它们为争取民族独立和自由而对新老殖民主义进行的斗争中学到了大量经验。有了这些经验，他们是不会就这样让越南侵略者搞第二或第三次“慕尼黑”的，更不会象张伯伦、达拉第和贝当那样屈服于越南侵略者的欺骗和威迫。

现在人所共知，柬埔寨问题的根源在于越南侵略和占领柬埔寨。关于河内对柬埔寨的政治战略、越南的大、中、小“印支联邦”计划、越南自1978年12月以来一直占领柬埔寨、以及它的政治和外交手段，世界人民都知道。因此，他们很容易理解河内当局及其支持者为何恶意诬蔑攻击民主柬埔寨及其领导人。

## 二、河内当局对民主柬埔寨及其领导人的诬蔑攻击 是用什么作理论根据？人们相信吗？

越南侵略者在柬埔寨战场及越南本身都面临巨大的困难，在国际上也十分孤立，可是他们打肿脸充胖子，甚至狂妄地威胁他国顺从他们的要求。但是，事实显示，即使象苏联这样的超级大国，眼看越南侵略和占领柬埔寨取得初步“胜利”，也举兵侵略阿富汗，但是却被困在阿富汗，结果被阿富汗人民的斗争打败了。至于越南军队，他们也被柬埔寨人民的斗争打败了。他们的“闪电攻势”原希望在一、两个月内解决，却陷在柬埔寨将近十年，而战争仍然打不完。苏联在阿富汗和越南在柬埔寨这两件事清楚地显示，在20世纪末的今天，强国或大国再不能够以武力任意侵占另一个国家了。它可以侵略小国，却不能永久地占领小国，因为它必然会为自己的侵略战争所困。

河内领导人尽管完全知道这一点，但是仍然力图在柬埔寨问题上推行戈培尔（纳粹宣传部长）的那一套“大谎话”的理论。从他们在1979年12月底大举入侵柬埔寨以来至现在，国际社会已经无数次揭露了他们的谎言，但是他们仍然恬不知耻地同其利益一致的远远近近的支持者合作，执行戈培尔的理论。

国际社会是否相信越南领导人及其支持者就柬埔寨问题、就民主柬埔寨及其领导人所作的配合得很好的谎言和欺骗性宣传？有任何理由或证据去相信吗？

在占领柬埔寨将近十年之后，他们仍不能控制柬埔寨，而且在柬埔寨战场上泥足深陷，在越南内部面临着极大的困难，在国际舞台上也极其孤立，这清楚地表明，他们这套戈培尔的理论没有市场，其原因如下：

### 第一、国际法

- 世界上绝大多数国家和人民已经谴责并继续谴责越南入侵和占领柬埔寨。
- 它们全力维护国际法的各项原则和和平共处五项原则。最重要的是，全世界几乎所有的中小国家都担心大中列强或大国的侵略和扩张。为此，不论越南侵略者或其他侵略者怎样煞费苦心地说服这些中小国家改变它们的立场，它们都坚定不移地维护国际法原则和《联合国宪章》的原则。对于柬埔寨问题，它们甚至直截了当地对越南领导人说：“你们是柬埔寨的侵略者，你们必须从柬埔寨撤出全部侵略军”。

这是国际社会、特别是坚持自己的原则立场的绝大多数第三世界国家的明确态度。它们伸张正义，尊重国际法和《联合国宪章》的基本原则。它们不混淆黑白，不把侵略者与被侵略者混为一谈。对它们来讲，在国际法和《联合国宪章》的原则问题上绝不能妥协，也不能讨价还价。

### 第二、联合国决议

联合国大会连续九年以压倒多数通过了关于柬埔寨局势的决议，要求从柬埔寨撤出所有外国（越南）军队，而且通过的票数越来越高。

1979年，关于柬埔寨的决议获91票赞成。1980年增加到97票、1981年100票、1982年和1983年105票、1984年110票、1985年114票、1986年115票、1987年117票。

因此，联合国这个世界最高机构一方面已经指出越南人是柬埔寨的侵略者，另

一方面也已要求他们从柬埔寨撤出全部侵略军。联合国的这117个会员国谴责河内领导人公然违反国际法和《联合国宪章》，侵略并占领柬埔寨，必须把他们送上被告席予以法办。这一点是非常清楚的。不论河内当局及其支持者怎样施展欺骗手段或转移人们的视线，对于国际社会来说，事实终究是事实。

### 第三、河内当局在柬埔寨怕的是谁？

首先，越南侵略者害怕的是那些在战场上同他们作战、使他们在柬埔寨陷入困境的人。他们是谁呢？他们就是在过去将近十年的时间里，团结一致，在军事、政治、经济、宣传和心理等互相联系的各个方面同越南侵略者进行艰苦卓绝的民族解放斗争的柬埔寨人民。自然，这些进行斗争的人中包括柬埔寨所有的爱国力量。但是，越南侵略者认为，在所有这些柬埔寨的爱国力量中，民主柬埔寨及其领导人起着重要的作用，因为他们与柬埔寨人民站在一起，带领他们进行斗争，以拖垮越南侵略战争。这场斗争使越南侵略者在各方面陷于绝境，他们只有承认，他们将无可挽回地落得同世界历史上其他侵略者一样的下场，最后以失败告终。

这表明，民主柬埔寨及其领导人与柬埔寨人民和民族同甘共苦，在几乎长达十年的最困难的民族解放斗争中得到了大众的支持。全世界的人民大众，特别是热爱和平与正义的国家和人民充分认识到，如果民主柬埔寨及其领导人没有民众的支持，他们绝不能维持这样一场长期的、艰苦的斗争，使越南侵略者陷于严重的困境。过去和近来的历史经验表明，一些国家被另一些国家兼并或吞噬的原因是：

- 这些国家的人民没有进行斗争；
- 没有可以动员这些国家的人民进行民族解放斗争的领导力量。

越南及其侵略者无法反驳这一合乎逻辑的基本分析，蒙骗柬埔寨人民和全世界各国人民的意见和良知。

(还有一个很重要的因素是国际社会给予的援助和支持，柬埔寨人民将永远深怀感激)。

#### 第四、必须根据河内领导人的对外和对内政策对其作出评判

河内领导人的对外政策是：

- a. 执行其大、中、小“印支联邦”计划；
- b. 自1954年以来吞并老挝，特别是通过1977年越老条约废除了两国之间的国界；
- c. 1978年12月底，出动几十万军队入侵柬埔寨，并继续占领柬埔寨；
- d. 自占领柬埔寨近十年来，越南侵略者始终威胁着东南亚的和平、安全与稳定；
- e. 越南允许苏联在金兰湾和岬港建立海军和空军战略基地，这些基地是苏联在该区域和该区域之外建立和扩充势力的垫脚石；
- f. 越南于1978年11月同苏联缔结了军事条约后，就成了苏联社会主义集团的马前卒，执行它自己的区域扩张主义侵略以及苏联在东南亚和南太平洋的全球战略。

1986年7月戈尔巴乔夫在符拉迪沃斯托克发表的讲话中，也把越苏条约以及金兰湾和岬港的军事基地视为苏联在亚洲—太平洋战略的一个重要组成部分。

河内在越南本国执行什么样的政策呢？

河内领导人在国内实行法西斯政策。有几十万越南人被逮捕和监禁？有几十万越南青年被送到侵略柬埔寨的战争中当炮灰？有几百万越南人一直在挨饿？还有几百万人民吃不饱？有几十万越南人成为所谓的“新经济区”的受害者？有几十万越南人背井离乡？其中每年有多少万“船民”极其悲惨地死在海上？

此外，河内的法西斯政策使下高棉人（他们是生活在祖先土地上的柬埔寨人，这片土地原是柬埔寨南部，现在是越南南部）遭受到多么深重的苦难？河内领导

人对居住在越南中部高原的侬人、拉德人、嘉莱人等少数民族犯下了多严重的种族灭绝罪？

所有这些都是1975年以来河内领导人法西斯政策的具体表现，他们继续每天执行这些政策。

因此，要怎样才能谴责河内领导人的上述对外和对内政策？必须谴责他们对柬埔寨和柬埔寨人民犯下的战争罪行以及他们对越南人民犯下的罪行。

至于越南入侵和占领柬埔寨后在金边扶植的傀儡，他们是何许人也？他们与越南侵略者勾结，执行灭绝柬埔寨国家与人民的政策。因此，也必须对他们近十年来与越南侵略者勾结犯下的罪行提出控告和谴责。国内外的全体柬埔寨人民都谴责这些傀儡是民族的叛徒，是卖身投靠越南侵略者的走狗。今天和未来柬埔寨的历史都将记录下这个不可否认的事实。

### 三、河内领导人和越南在金边扶持的叛徒是对 柬埔寨人民和越南人民实行种族灭绝的元凶

越南侵略者一直通过宣传运动，竭力把自己描绘为无辜者，或是对民主柬埔寨及其领导人提出控告者（原文如此），企图掩盖他们继续占领柬埔寨这一事实。实际上，正如前文所述，必须对越南领导人及其在金边的傀儡犯下的两件罪行提出控告和谴责：他们对柬埔寨人民和越南人民犯下的战争罪和种族灭绝罪。他们是东南亚的希特勒，始终威胁着该区域各国和各国人民。因此，河内领导人没有任何权利来审判民主柬埔寨及其领导人。

民主柬埔寨是一个弱小的国家，人口稀少。它最需要的是和平，与越南及越南人民和其他邻国和平共存，以争取时间重新建设，改善人民的生活条件。它从来没有侵略或蚕食过邻国的一寸领土，也没有以军事、政治、宣传、心理或经济手段威胁过任何邻国。虽然如此，河内当局还是派遣了几十万军队侵占柬埔寨，使柬埔寨人民蒙受惨重的史无前例的破坏、苦难和悲痛。民主柬埔寨一贯表示诚意



寻求柬埔寨问题的政治解决，与越南人民和平共处。基于这种诚意，民主柬埔寨始终坚决主张越南与柬埔寨签署一项互不侵犯的和平条约。民主柬埔寨联合政府已于1986年3月17日发表了八点和平计划，并于1988年6月25日发表了四点建议，最近又于1988年8月15日发表了一项全面解决柬埔寨问题的新建议……民主柬埔寨甚至同意一旦河内当局接受一项政治解决柬埔寨问题的办法并从柬埔寨撤出全部侵略军，它将不会提出赔偿战争损失的要求。

面对民主柬埔寨的这种诚意表现，河内当局却顽固地推行其“印支联盟”战略，继续占领柬埔寨，以及玩弄军事和政治手法，发动旨在消灭民主柬埔寨及其领导人的污蔑攻击。按照这个计划，河内领导人及其支持者有时声称必须消灭整个民主柬埔寨，有时又声称只需消灭民主柬埔寨的领导人。关于这一点，河内随意改口，认为必须除掉的有时是200人，有时是20人，有时只有几个人。在此问题上如果河内当局可以专横武断，试问哪里还有国际法可言？如果一国依仗武力，企图强行改变另一个弱小国家的命运，后果将会如何？这样世界还有和平与安全吗？当然，除了河内领导人及其支持者外，世界各国和人民绝不会容忍这种他们会坚决反对的做法。

民主柬埔寨要借此机会向各国和国际舆论明确指出，如果河内领导人继续顽固地提出消灭民主柬埔寨及其领导人的问题，民主柬埔寨保留以牙还牙的权利，以控告者的身份，将必须消除的河内领导人的名单公诸于世。如有需要，我们将提供这份名单。

河内当局发动的侵占柬埔寨的战争已进行了将近十年，现在战争仍然没完没了。联合国和国际社会已要求它接受一项政治解决柬埔寨问题的办法，从柬埔寨撤出全部侵略军，使柬埔寨人民能够行使自决权。但是，河内当局仍然对此充耳不闻，继续狂热地施展欺骗手段，纠合它的支持者制造一个关于柬埔寨问题的新“慕尼黑”。为了继续占领柬埔寨并企图将柬埔寨纳入其“印支联邦”，他们提出了一个又一个的借口。所有这些明白显示，他们原来的目标丝毫没有改变。他们的否认全是

谎言。

在这种情况下，民主柬埔寨和柬埔寨人民以及国内外所有柬埔寨爱国人士，除了继续进行斗争使祖国摆脱越南侵略者的控制之外，别无其他选择。国际社会除了继续向柬埔寨人民的斗争提供支援，向河内领导人施加更大的压力，直到他们接受政治解决柬埔寨问题的办法，从柬埔寨撤走全部占领军，使柬埔寨人民能够行使自决权之外，也别无其他选择。国际社会认为，只有这样才能阻止河内领导人推行其大、中、小“印支联邦”战略。这项战略对东南亚和亚洲太平洋构成重大的危险。

-----